

菏泽市2023年水利工作新闻发布会召开

加强黄河流域生态保护,推进现代水网建设

权威发布



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 12月21日,市政府新闻办召开菏泽市2023年水利工作新闻发布会(如图)。副市长曹临参加,并介绍有关情况。

今年以来,在市委、市政府的正确领导下,菏泽市水利工作深入贯彻黄河流域生态保护和高质量发展要求,抢抓山东省省级国家水网先导区建设机遇,加快推进菏泽现代水网建设,强化统筹协调,规范工程建设管理,各项工作取得积极成效。

重点水利工程加速推进。水利投资连续三年超过30亿元。2023年,全市水利行业年度建设项目65个,截至12月15日,65项工程全部落地实施,工程主体全部开工建设,完成实际投资34.36亿元,完成比例102%。其中,28项水利基本建设工程,完成投资13.98亿元,完成比例100%;27项农村水利项目,完成投资17.98亿元,完成比例106.3%;6个县区大中型水库移民后期扶持项目,完成投资1.8亿元,完成比例100%;水生态保护与修复项目,完成投资0.6亿元,完成比例100%,为扩

内需、稳增长、促发展作出了水利贡献。同时,坚持质量安全两手抓,对65项在建工程开展督导检查,排查并整改完成隐患问题112个,全市未发生水利安全生产事件。

水旱灾害防御任务圆满完成。坚持系统思维,统筹抓好黄河、内河和城市防汛工作,强化预报预警预演预案措施,科学调度防洪工程体系,修订完善防洪应急预案,加强联防联控,形成强大合力。在黄河防汛方面:完成沿黄防汛布防体系建设工作,绘制中常洪水、大洪水的布防体系图8幅。印发了《2023年菏泽市黄河防洪预案》《菏泽市黄河防汛职责》,落实防洪工程、水闸、滩区巡查防守“三个责任人”,完成9处遥测水位站设施维修和水尺校测,共计开展抢险演练13次,圆满完成调水调沙任务。黄河下游“十四五”防洪工程涉及菏泽市11处防洪工程续建加固,总投资2.4亿元。引黄涵闸改建工程涉及菏泽市4座引黄涵闸拆除重建,总投资1.7亿元。引黄涵闸改建工程第一批开工的新谢寨闸、旧城闸已完成全部施工任务。第二批高村闸、杨集闸于9月27日开工,进度位于全省前列。“十四五”防洪工程4月15日开工,已完成50道坝主体工程施工,累计完成投资9502万元。在内河

和城市防汛方面:扎实推进灾害防御队伍建设,落实直接责任人、分管责任人、监管责任人三级联动包保责任制,每条河道、险段和闸阀全部落实责任人和联系方式,确保防洪责任落实无死角、无盲区。及时开展汛前风险隐患排查整治,突出排查堤防防护、穿堤建筑物、在建工程、病险水库等重点部位,排查整改隐患问题117个,完成12座水库、水闸的安全鉴定。强化城市排水工程建设,清淤疏通城市河道14条、雨污水管402公里,清掏雨水口6万多个,新建雨污水管32公里,治理易涝点50余处,新建改建雨水泵站5座、新增排水能力46立方米每秒,为老城区增加3条外排通道,大幅提高了城市防汛保障。

水资源集约节约利用水平持续提升。强化水资源刚性约束,提升取用水管理水平。今年以来累计组织945个重点取水户完成季度水量填报,全市共核查登记取水口16万多个,核查取水项目6122个,实施整改1447个,完成率100%。印发《2023年菏泽市取用水管理专项整治行动巩固提升工作方案》,进一步巩固工作成效,防止问题反弹,切实规范水资源开发利用秩序。推进地下水超采区治理,全市封停

深层承压水井59眼,压减水量361.968万立方米。印发实施《菏泽市创建国家节水型城市工作方案》,召开动员大会,扎实推进国家节水型城市创建工作。积极组织推进县域节水型社会达标建设,全市9县区中已有8个县区完成创建并经水利部公布,县域节水型社会建成率达到88.9%。

农村供水保障三年专项行动开局良好。农村供水保障事关广大农民群众生活质量和身体健康,自今年起,我市按照省里统一要求部署,全面启动“农村供水水质提升三年专项行动”,今年农村供水保障工程已累计完成投资13.64亿元,占总投资的80.7%,其中争取农村饮水维修养护项目中央资金3900万元。共建设、改造水厂3座,改造供水管网800余公里,提升村内工程1200余个,更新改造水表27万余块,10个县区农村供水县级统管体系均已基本建立,有效弥补了农村供水薄弱环节,农村供水保障水平得到进一步提高。

河长制重点工作全面深化。强化河湖长巡河,召开总河长会议,签发第9号总河

长令,印发年度工作要点和巡河工作规则,压实各级河湖长责任。截至11月底,各级河长完成巡河28.5万余次,及时协调解决河湖管理范围内问题2241件,河湖管理水平有效提升。规范化制度化开展“清四乱”,及时清理整治问题95处。用好“河湖长+检察长+警长”机制,开展“昆仑2022”专项行动,侦办涉河湖违法犯罪案件15起,抓获违法犯罪嫌疑人49名。

美丽幸福河湖建设持续推进。完成9条(段)美丽幸福河湖创建并通过验收。深入贯彻落实中央及省《关于加强新时代水土保持工作的实施意见》,进一步加大水土流失治理力度,新增水土流失治理面积12.08平方公里,超额完成年度治理任务。根据2022年度山东省水土保持公报,我市水土流失持续呈现面积强度“双下降”、水蚀风蚀“双减少”趋势,水土保持率达到97.09%,高出全省平均值12个百分点。



菏泽市优化营商环境系列主题新闻发布会第二十五场召开

持续深化治理,推动上市公司做大做强

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 12月21日,菏泽市优化营商环境系列主题新闻发布会第二十五场召开,主要介绍我市在保护中小投资者领域优化营商环境工作的进展成效。市地方金融监管局相关负责人介绍有关情况,并回答记者提问。

据了解,截至目前,我市境内上市企业两家(分别为步长制药、赛托生物),境外上市公司3家,证券机构11家(其中分公司2家、营业部9家),未设立期货公司,辖内资本市场主体较少,但运营比较稳健。

持续深化上市公司治理。加强与山东证监局联系沟通,及时了解、传达监管方

面的新规定、新要求,全力配合山东证监局、沪深交易所加大对我市两家A股上市公司的日常监管和现场检查,推动完善公司章程、规则制度及组织架构,夯实上市公司规范发展基础。组织召开多层次资本市场专题培训会议,着力提升重点上市后备企业高级管理人员业务素养,强化企业依法合规经营意识。

推动上市公司做大做强。支持上市公司运用并购重组、再融资、股权激励等方式做大做强。今年我市上市公司赛托生物完成定向增发融资,募集资金2.62亿元。积极依托“231”特色产业体系,立足生物医药高端化发

展定位,以现代医药港为载体,以步长制药、赛托生物上市公司为行业龙头,重点引进现代中药、化学药品和生物制剂、医疗器械、化妆品、特医食品、保健食品等大健康领域的终端产品,进一步推动医药产业的规模化、集约化发展,努力打造新的增长极。

全方位做好投资者保护工作。持续畅通投资者维权救济渠道和诉求表达渠道,落实多元纠纷化解机制,推动设立“菏泽市金融消费纠纷人民调解委员会”和“菏泽市金融消费权益保护协会”,建成市县两级矛盾调解中心,支持投资者保护机构行使诉讼代表人职责,畅通权利救

济和诉求表达渠道。

持续提升投保投教宣传工作质效。充分利用单位官网、微信公众号等网络媒体,传播金融知识、提醒金融风险、开展法律宣传。督导驻菏证券机构发挥投资者教育主阵地作用,扎实开展投资者保护主题教育活动,增强中小投资者的投资知识水平和风险防范意识。联合市广播电视台共同策划推出“948金融会客厅”,对金融风险预警、防范金融诈骗、养老诈骗、非法集资等进行全方位宣传,营造良好的本地金融市场氛围。鼓励有条件的县区设立投教基地,灵活开展线上线下、会场现场相结合的宣传活动,不断扩大覆盖

范围,切实提升宣传质效,在全市范围内营造理性投资、价值投资、长期投资的健康理念。

下一步,加强与山东证监局的沟通联系,及时获取其关于对上市公司监管、上市公司董监高培训、投资者保护等方面信息;配合山东证监局开展公司治理专项检查,提升上市公司治理水平。另外,加强走访调研力度,督促辖内上市公司、非上市公司严格落实监管要求,提升信息披露质量,依法做好投资者保护相关工作;引导上市公司在加快产业转型和推动高质量发展方面带好头、尽好责,提升上市公司和资本市场发展韧性。